

let toliko izkušnemu domorodcu ta dan bo spomin, da se hvaležne srca ne dajo odvrniti po nobenem protinstvu.

Naj h koncu pristavimo le še to, da imenik štajarskih rodoljubov, ki so napraviti dali ono lepo majolico, kaže imena častitljivih duhovnov, višjih in nižjih, veljavnih mestjanov in teržanov, pridnih kmetovavcov in obrtnikov in več uglednih oseb iz inteligencije, v ktere se noben strupen zob vtikati ne more.

Ivan Macun.

**Iz Ljubljane.** Konec tega mesca bo c. kr. deželna vlada izročila deželnemu odboru gospodarstvo tukajšne bolnišnice in kar je ž njo sklenjenih družih naprav, pa tudi gospodarstvo prisilne delavnice ljubljanske.

— V četrtek bo v 5. uri popoldne v dvorani mestnega magistrata v našem listu že večkrat omenjeni slovesni zbor tukajšne pravoznanske družbe v spomin vpeljave občnega državljanskega zakonika (občnih državljskih postavnih bukev) v Avstrii. Ko bo gosp. predsednik začel zbor z ogovorom, bo današnji slovesnosti primern govor imel v nemškem jeziku c. k. rudarski komisar gosp. vitez Vil. Fritsch, za njim pa gosp. dr. Lovro Toman v slovenskem jeziku pod naslovom: „Govor v civilnem pravu“, naposled pa bo podpredsednik, c. k. deželne sodnije svetovavec žl. gosp. Edvard Strahl, govoril o kompenzaciji. Program ta je toliko bolj mikaven, ker se bomo v tem zboru očitno prepričali, da tudi naš slovenski jezik je kakor nemški pripraven za učene razprave.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

**Iz Dunaja.** Odbori, ki so od zbornice poslancov izvoljeni bili za prevdare državnih dnarstvenih zadev, nek prav marljivo delajo. Tudi dnarstveni odbor v zbornici gospôski se o tem poslo večkrat zbira.

— Kdor se želi od vojaščine odkupiti, more to še storiti do tistega dneva, preden pride lozanje na vrsto. Ministerstvo je odkup podaljšalo letos do tega časa.

— Minister unanjih zadev se je te dni podal v Benetke. Časniki ugibujejo, zakaj nek je šel k cesarju, al nobeden pravega ne vé; to pa je gotovo, da kaj posebnega mora biti. Eni mislijo, da zavoljo naše morske armade, zavoljo ktere bo v ministerstvu treba kake prenarredbe; drugi, da se dogovori s knezom Petrullom o tem, kako bi se v okom prišlo terjatvam francozke vlade, ki čedalje bolj tiši v to, da bi se kralj neapolitanski spravil iz Rima. Pa še družih ugibanj je več.

— Druga zadeva, ki sedaj zvonce nosi po časnikih nemških, je odgovor, ki ga je naš minister unanjih opravdal na nasvêt saksonskega ministra Beust-a, kateri želi o ustavi nemške zveze („nemškega bunda“) zlasti o tem premembo, da v prihodnje naj ne ima samo avstrijska vlada predsedništvo v državah nemške zveze, ampak enkrat Avstrija, enkrat Prusija. Avstrijska vlada je odgovorila na to, da v to ustavno premembo le proti temu dovoli, da zvezne nemške države potem kakor skupna moč z svojo armado tudi takrat na vojsko gredó, ko bi kak sovražnik utegnil napasti take avstrijske in pruske dežele, ktere niso v nemški zvezi. Kakor nemški časniki govore, bo ta razprava težavna stvar.

— Tukaj se toliko sliši od roparstva, da mnogo ljudi, ki ponoči grejo iz mesta v predmestja, je prosilo za dovoljenje pištole pri sebi imeti.

**Hrvaško.** Iz Zagreba 9. prosenca. Že morebiti ta mesec se bo dvorna naša kancelija ustanovila po novi narredbi. — O važni volitvi novega srbskega patrijarha se posvetujete dvorna kancelija ogerska in hrvaška z vojnim ministerstvom, in zedinile so se te više oblasti v tem, da se skliče narodna skupščina, ki si bo novega vladika zbrala in ga cesarju v potrjenje predložila, da se spolne staro

pravo in stara navada. — Sliši se, da železnica iz Siske v Zagreb se bo odprla mesca julija (mal. srpana).

**Iz Trsta 9. jan.** Ministerstvo je na predlog deželnega poglavarja dovolilo, da se zavoljo trtne bolezni in mnogih družih nadlog, ki tarejo Istrijance, jim zbrisejo dolgovi na davkih do konca preteklega leta 1861. Tudi dolgovi za štampeljne in druge neposredne davšine kakor tudi obrestni obresti (činži od činžev) od davšin zemljišne odveze naj se do tistega časa odpišejo.

**Iz Verone 11. pros.** Ko se je včeraj zvečer presvitli cesar iz Mantove v Benetke po železnici peljal in na tukajšnjem koledvoru postal, je iz proste volje tolika množica vojakov — bilo jih je menda okoli 20.000 — privrela skupaj, da jih je bilo poleg železnice, po strehah koledvornega poslopja, po vozovih itd. vse polno, in ko so se cesar pripeljali, so jih vojaki sprejeli s tako nadušenimi slava-klici, da se je razlegalo daleč krog in krog. Viditi povsod po Laškem toliko nadušenost svojih vojakov so v ogovoru na zbrano armado v Peschieri pa tudi očitno rekli, da s polnim zaupanjem se zanašajo na svoje vojake v vojski, ki utegne kmali biti. Srčno zadovoljni z duhom, ki veje v armadi, so ukazali, naj se izroči fzm. vitez Benedeku en milijon gold. za napravo velikanske vojaške bolnišnice na Laškem.


**Francozko. Iz Pariza.** Senat (starešinstvo) in postavodajni zbor je sklican na 27. dan t. m.

**Angleško.** Iz Londona. Amerikanci so se udali; vojske ne bo ž njimi. Angleži ploskajo Palmerstonu, da je s svojo krepostjo tako modro dognal ta razpor.

**Grško.** Iz Aten 4. jan. Čedalje več se sliši o nesrečah, ki jih je napravil potres v več krajih.

**Turško.** Iz Bosne se 4. dne t. m. piše v „Ost und West“ tole: Turške gosposke poberajo od kristjanov tukajšnjih vse orožje. Čudno je to, da jih ne poberajo tudi od Turkov, ki so, zlasti ker je plemenitažev, ravno tako nezadovoljni kakor kristjani. Bosniški kristjani so popolnoma mirni in ravno sedaj svoje zadnje žule daruje turški armadi. Čeravno uboge kristjane odirajo, da je groza, vendar ni nikoli upora; le jok in strah se sliši, kaj bo čez zimo. Ako bo tako naprej šlo, ne bo treba Hathumayuma, pa tudi ne prenarredb po pariški pogodbi.

**Popravek.** V poslednjem dopisu „iz senoške fare“ naj se namesti „pri vodi“ bere „pri vodi“, namesti „od vode“ pa „od vade.“

 Današnjemu listu je priložen „Poziv k predplati na trojedni časopis „Glasonoša“, kterege so „Novice“ svojim čitateljem večkrat prav gorko priporočale. Priporočajo ga danes iznova, ker nam od tega časa, kar izhaja, je že mnogokrat djansko dokazal, da je Slovence iskren prijatelj, da mnogo donša člankov iz naše domovine, da različni njegovi predmeti so pisani v jeziku, ki ga nekoliko slovstveno omikan Slovence lahko razume ali se ž njim lahko vadi hrvaškega jezika. Sezite tedaj Slovenci obilo po njem; saj tudi naročnina ni visoka!

## Žitna cena

v Ljubljani 13. januarja 1862.

Vagán (Metzen) v novem dnarji: pšenice domače 6 fl. 52. — banaške 6 fl. 52. — tursice 4 fl. 54. — sorsice 5 fl. 10. — rež 4 fl. 50. — jecmena 3 fl. 87. — prosa 4 fl. 10. — ajde 3 fl. 80. — oves 2 fl. 12.

## Kursi na Dunaji 14. januarja.

5% metaliki 68 fl. 10 kr. Ažijo srebra 38 fl. 50 kr.  
Narodno posojilo 82 fl. 80 kr. Cekini 6 fl. 62 kr.